

权威发布

我省坚决遏制疫情扩散蔓延

最大限度管控好所有密接次密接人员

河北日报讯(记者张淑会)1月8日,记者从省政府新闻办召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,从1月2日至1月8日10时,全省本土确诊病例127例(石家庄118例、邢台9例),尚在医学观察的无症状感染者183例(石家庄177例、邢台6例)。

防控机制

建立国家省市疫情防控会商机制

副省长徐建培介绍,为坚决遏制疫情扩散蔓延,我省立即启动战时机制,省委、省政府主要负责同志亲自指挥调度,组织专家研判形势,部署疫情处置工作,深入一线检查指导,就疫情防控提出明确要求。同时,建立了国家、省、市疫情防控会商机制,每天会商解决疫情防控重要问题。省应对疫情工作领导小组办公室第一时间向石家庄市、邢台市派出工作组,指导疫情处置工作。

紧急启动石家庄市、邢台市全员核酸检测,按照安排,两地将于1月9日前全部完成核酸检测。持续开展流调溯源,省市县三级组织了由公安、工信、公共卫生人员组成的流调队伍,依托大数据手段,对已发现的阳性人员开展流调排查,全面查找密接和次密接。目前流调溯源工作正在加紧进行。对排查出的密接、次密接,我省一律集中到隔离点,实行单人单间隔离。

同时,我省全力组织医疗防疫物资生产保供,对所有生产口罩、检测试剂、负压救护车、呼吸机防疫物资及医疗设备的企业,全面摸排和调度生产经营及原材料供应情况,保障企业正常生产。紧急调度盘省物资储备库,确保足额储备,满足供应。下一步,我省将加快全员核酸检测进度,全面开展流行病学调查,最大限度管控好所有密接、次密接人员,不惜一切代价救治患者,坚决遏制疫情扩散蔓延。

物资通道

向石家庄邢台运送应急物资车辆优先通行

在严控人员车辆流动方面,石家庄市、邢台长途道路客运车辆暂停运营。因保障疫情防控、城市运行、生产生活、防疫物资运输等原因必须进出市域的车辆,凭有效通行证件进出。对于向石家庄和邢台地区运送应急物资的车辆,保障优先便捷通行。对石家庄市和邢台南官市所有村庄和居民小区实行封闭管理,除特殊需要外一律只进不出。对中高风险地区内的村庄、社区全部采取封控措施。

省交通运输厅党组书记、厅长王普清介绍,为严密防范疫情通过交通运输环节传播扩散,从1月6日起,我省暂停始发或终到石家庄和邢台的省际和省内地道路客运营线。对石家庄市、邢台市以外的进京省际客运班车、客运包车,在旅客检票、登车前严格执行72小时以内核酸检测阴性证明进行查验。全面暂停进出北京、石家庄和邢台的包括网约车在内的跨城出租汽车、顺风车业务。严格落实进京冷链食品“三个不承运”要求,积极配合有关部门做好进口冷链食品相关样本、冷链货物运输车辆、从业人员核酸检测和应急处置工作。

患者救治

按照“四集中”原则开展医疗救治

全力开展患者救治,我省将患者全部收治到定点医院,按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的“四集中”原则,坚持中西医结合、中西药并用,组建省市多学科建制救治团队,会同国家级专家,进驻定点医院,全程参与患者救治。截至目前,所有患者病情平稳。

省卫生健康委员会党组书记、主任梁占凯介绍,目前,我省抽调了全省重症、呼吸、中医、护理等学科的医务人员840人,组成28支多学科建制救治团队,会同国家级专家进驻定点医院,全程实施救治。抽调支援过湖北的抗疫医务人员1100名,有序集结到定点医院,为我省阳性病例进行科学诊治。同时,还有北京协和医院、北京朝阳医院、武汉同济医院等12家医院26名不同专业的国内顶尖权威专家,每天逐一对这些患者包括无症状感染者进行会诊。目前,我省已经腾空了河北省胸科医院和邢台市第二医院,专门收治本土确诊病例和无症状感染者。将石家庄市第五医院调整为境外输入病例救治医院和出院患者隔离观察定点医院。此外,还确定了13家市级医院作为医疗救治定点医院,2家省级医院和19家市级医院作为后备,储备了5万多名后备救治医务人员,一旦需要随时开展救治。

防线勤务

全省“三道防线”启动一级勤务

按照“环京防输出、省内防扩散、省外防输入输出”原则,1月5日8时全省“三道防线”启动一级勤务。

省公安厅党委副书记、常务副厅长安忠起介绍,在石家庄、邢台重点区域,启动181个检查站,对通过高速口、国道及其他道路,进出石家庄市域、南官市及周边县车辆人员,实行双向劝返。在环京防线,启动38个检查站和50个进京小路卡口,并对其余进京小路口全部实施物理隔离,安排人员24小时值守;对省内其他地区人员,执行“非必要不进京”原则,确需进京的,查验72小时内核酸检测阴性证明,无证明的一律不许可进京;在全省发往北京的火车站、汽车站、主要进京高速入口,设立检查站,切实减轻环北京防疫压力。

市场保供

对生活必需品进行市场监测

省商务厅党组书记、厅长张锋介绍,为保障生活必需品供应稳定,我省制定了市场保供工作方案,在全省确定了24家重点商超、42家重点农贸市场作为重点联系企业,对米、面、油、肉、蛋、奶、菜、果等生活必需品进行市场监测,特别是对石家庄市、邢台两市重点商超和农批市场重点监测,同时对各类生活必需品市场价格进行监测。

此外,我省还建立了生活必需品保供工作机制,引导、组织全省大型批发市场、农贸市场、商超、社区超市、便利店等营业场所与种植基地、养殖基地和生产基地、生产企业对接,确保批发和零售环节库存,指导商家提高补货、补架频次。一旦发现生活必需品短缺,重点生活物资将实行全省统一调配。

病毒溯源

此次疫情由国外毒株引起,感染来源正在调查排查中

“此次疫情主要发生在藁城区增村镇的多个行政村,其他县区发现的病例包括邢台发现的病例经调查也与增村镇疫情相关。”省疾控中心主任李琦介绍,根据序列测定表明,此次疫情系由国外毒株引起,具体感染来源正在调查排查中。

基于目前流行病学调查及当地已经采取措施,初步认为:尽管病例仍主要发生在石家庄市藁城区增村镇,但目前已在石家庄市的13个区县发现病例,邢台市也报告与石家庄疫情相关病例,随着石家庄核酸筛查进度加快,未来几日仍有可能出现新的报告病例地区,在病例的密切接触者及小果庄村等已经管控人群中,仍有出现病例的可能性,但发生疫情扩散风险较低。

河北省调整相关区域疫情风险等级

河北日报讯(记者张淑会)根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自1月8日起,将邢台市南官市鸿兴小区、文景名苑小区、在水一方、凤岗街道办事处十里铺居委会、大高村镇石家庄庄村调整为中风险地区。将石家庄市新乐市天悦花苑、计生宿舍、瑞达玫瑰园小区、坚

固村、芦新村,新华区都市阳光小区、丽都河畔小区,桥西区平安小区,行唐县滨河小区调整为中风险地区。

目前,石家庄藁城区全域仍为高风险地区。邢台市南官市天地名城小区、天一和院小区、凤岗街道办事处仍为中风险地区。全省其他地区均为低风险地区。

我省新增33例本地新冠肺炎确诊病例

河北日报讯(记者张淑会)记者从省卫生健康委获悉,1月7日0-24时,河北省新增33例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例,其中石家庄市报告31例(1例为无症状感染者转为确诊病例),邢台市报告2例(1例为无症状感染者转为确诊病例)。无新增死亡病例,无新增疑似病例。1月7日0-24时,河北省新增39例本地无症状感染者,其中石家庄市报告

35例,邢台市报告4例。截至1月7日24时,河北省现有本地确诊病例123例(重型5例、普通型118例)、境外输入确诊病例2例(普通型)。累计治愈出院病例367例(含境外输入34例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例462例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者181例、境外输入无症状感染者5例。

石家庄

分类管理 精准施策

全力做好医疗救治工作

河北日报讯(记者张文君、王峻峰)从1月8日石家庄市召开的新冠肺炎疫情防控工作第四场新闻发布会上获悉,1月7日0-24时,石家庄市新增报告31例确诊病例(1例为无症状感染者转为确诊病例),35例无症状感染者。1月2日至8日12时,石家庄市累计报告新冠肺炎本地确诊病例118例,无症状感染者177例,均在市级定点医院集中救治,无危重病例,无死亡病例。

作为高风险地区的藁城区,已全部完成全员核酸检测。增村镇20个村1月8日全部完成第三轮核酸检测,张家庄镇、廉州镇、南董镇等乡镇已开始第二轮核酸检测。截至1月8日12时,藁城区共检测出阳性患者259人,其中确诊患者112人,无症状感染者147人,均已转送至定点医院五院进行

救治。根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自1月8日起,新乐市天悦花苑、计生宿舍、瑞达玫瑰园小区、坚固村、芦新村,新华区都市阳光小区、丽都河畔小区,桥西区平安小区、行唐县滨河小区调整为中风险地区。

全力做好病例转运。第一时间建立阳性病例转运车组,安排37辆负压救护车,明确专人负责,统一指挥,统一调度,并在藁城区设置临时集合点,将转运车组转移至藁城区驻扎。坚持24小时不间断,发现一例转运一例,确保快速、安全、有序。截至1月8日零时,已累计派出负压救护车289辆次,医护人员592人次,完成转运289人。

邢台

全员核酸检测9日全部出结果

除南官市外,其他19个县(市、区)目前均未发生阳性病例

采样362958人,并全部完成检测。针对确诊病例、无症状感染者,邢台市实施“一人一案一团队”的诊疗方案,目前这些确诊患者病情平稳。同时,该市严格战时状态下的疫情管控,全市车辆人员一律不得出市,实行全封闭管理。对确诊患者、密接者及次密接者工作、居住场所,实施了外环境

采样、消杀全覆盖。据介绍,南官市将继续加强全域封控,设立“三道防线”,强化封控责任,控制人员流动。加大流调力度,加强潜在感染者追踪。在第一次全员核酸检测基础上,进一步加强排查,组成90支巡回小分队,针对老、弱、病、残等行动不便没能采样人员,主动登门核

障隔离需要,坚决防止疫情扩散和输出。截至1月8日12时,全市通过流调排查,判定密接人数7864人,次密接人数3581人,集中隔离人数3857人,启用隔离场所70个,隔离工作正在全力推进。

全力推进核酸检测。科学调配各方核酸检测资源,坚持速度与质量并重,严格规范核酸检测各项流程,严格各环节质量控制,持续、快速、高效推进全员核酸检测。同时,全力做好核酸检测期间服务保障工作,科学合理安排检测时间,防止群众受冻、聚集,避免出现交叉感染。在国家卫健委协调下,将部分样品送往北京、天津、山东等地进行检测。

迅速腾空定点医院。石家庄市第五医院、河北省胸科医院全部腾空,其中市第五医院设置17个病区、389间病房、8间负压病房850张床位,省胸科医院腾空床位600张,两个定点医院共计1450张床位。同时,石家庄市人民医院作为后备医院,后备床位1000张,做好了随时启用准备工作,能够有力保障患者救治。

记者了解到,邢台市实行物资保障和市场供应日报制度。目前,全市粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品市场货源充足、渠道畅通、供应稳定。另外,该市小学、幼儿园已于1月7日放假,寄宿制学校原则上1月12日放假,高三年级学生最晚放假时间不得晚于1月30日。核酸检测采样。

河北日报讯(记者曹智)为切实做好石家庄市和邢台地区的医疗防护物资、生活物资、重点生产物资等应急物资运输保障工作,保障应急运输车辆顺畅通行,日前,交通运输部印发通知提出,对于向石家庄和邢台地区运送应急物资的车辆,由承运单位或驾驶人本地自行打印《进出河北疫情防控应急物资应急运输车辆通行证》,自行填写,随车携带,各地交通运输主管部门对持有通行证的车辆,要保障优先便捷通行。

通知要求,进出石家庄和邢台地区沿途收费公路经营管理单位,要做好相关服务保障工作,对应急运输车辆在出入口遇有交通阻滞等情况的,要积极协调保障快速通行。对非应急运输车辆弄虚作假使用通行证的,一旦发现,要严肃查处,纳入“黑名单”并记入诚信记录。

各省级交通运输主管部门要积极对接发展改革、公安、农业农村、商务、卫生健康等部门,科学研判形势,加强协调联动,确保进入石家庄和邢台地区的医疗防护物资、生活物资、重点生产物资运输“三保障一通畅”,即保障运输供需有效对接、保障应急运力及时调配、保障司乘人员防护到位,确保进出石家庄和邢台地区运输通道畅通,为石家庄和邢台地区人民群众重点生产生活物资供应提供有力的运输服务保障。必要时,在石家庄和邢台市周边适合地点,设置应急物资中转调运站,实行接驳运输,减少货车驾驶员感染的风险。

各省级交通运输主管部门要做好应急运输车辆、场站消毒及从业人员防护等工作,降低通过道路运输传播新冠病毒的风险。各省级交通运输主管部门要加强与卫生健康等部门的沟通协调,认真落实《国务院办公厅关于做好公路交通保通保畅工作确保人员车辆正常通行的通知》等有关疫情防控的决策部署,对短期内向石家庄和邢台地区运送应急物资的司机、装卸工等从业人员,在体温检测正常和封闭管理的前提下,原则上不需采取隔离14天的措施。

马宇骏同志任石家庄市代理市长

河北日报讯(记者董昌)1月8日,石家庄市第十四届人民代表大会常务委员会第三十三次会议决定:接受邓沛然辞去石家庄市人民政府市长职务的请求,任命马宇骏同志为石家庄市人民政府副市长、代理市长。马宇骏,男,满族,1965年4月生,滦平人,1984年12月入党,1989年7月参加工作,河北师范大学地理系经济地理专业毕业,研究生学历,理学硕士学位,高级经济师。曾任省工程

咨询研究院项目三处副处长,省民族宗教事务厅党组成员,省民族宗教事务厅副厅长、党组成员,秦皇岛市副市长,秦皇岛市委常委、副市长,秦皇岛市委常委、副市长(分工政府常务工作)等职务;2015年8月任张家口市委副书记、市长;2016年10月任省科学技术厅党组书记;2017年1月任省科学技术厅厅长、党组书记;2021年1月任石家庄市委副书记、市政府党组书记。是九届省委委员。

我省强化对机场、车站、码头等重点区域防控

严防疫情通过交通运输环节传播蔓延

河北日报讯(记者曹智)日前,省交通运输厅安委办召开安委办第一季度全体会议暨安全生产专项整治三年行动推进会议。会议强调,要坚决防范和遏制重特大事故发生,坚决防止疫情扩散蔓延,确保交通运输安全生产形势持续稳定向好。

会议指出,当前,境外疫情仍在肆虐蔓延,我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,我省也出现了确诊病例。春节将至,人员流动性加大,同时又面临着疫情考验。各部门各单位要坚持政治站位,毫不放松抓好疫情防控

工作,坚持外防输入、内防反弹,一丝不苟执行信息登记、体温筛查、监测报告等制度,慎终如始落实客运场站、交通工具、办公场所消毒通风保洁等措施,严密防范疫情通过交通运输环节传播蔓延。要对出入境人员物资全方位进行核酸检测,严管严控公共场所和聚集活动,强化对机场、车站、码头等重点区域防控,全面做好春节和日常疫情防控。要科学规范配合接种新冠疫苗,坚持及时报告和发布信息。要坚持强化领导和压实责任,全力抓好工作落实和考核问责。

省血液中心呼吁市民在条件允许情况下无偿献血

河北日报讯(记者张淑会)针对当前严峻的采血形势,省血液中心向石家庄市民朋友发出倡议,呼吁大家在条件允许的情况下,伸出手臂,加入无偿献血的行列,共同为抗击疫情贡献力量。

目前,石家庄市全面进入战时状态。疫情期间,除了新冠肺炎患者需要救治,还有很多其他患者需要血液。为最大限度地保护献血者和用血者的健康安全,省血液中心已全面做好全部工作人员核酸检测、防控培训及所有献血场所的全方位消毒等措施。在各献血点加装了等离子空气消毒机,每天时时进行空气消毒。

按照疫情防控要求,医护人员每隔两个小时对设备、台面和地面进行严格消毒,对一次性耗材进行定点处置,全力为献血者提供安全的献血环境。同时,对所有前来献血者要详细询问身体状况,近期是否去过中、高风险地区等,对进入献血场所的每个人进行体温检测,严格把好“排查关”,守好“安全关”。

现阶段,团体聚集会给大家带来担忧和不便。为此,省血液中心特别开通了线上预约献血服务,您只需关注河北省血液中心官方微博公众号,即可实现自助预约献血服务。献血服务咨询热线:966016。

交通运输部就做好石家庄和邢台地区疫情防控应急运输保障工作印发通知

保障运送应急物资车辆优先便捷通行